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SESSÕES DO PLENÁRIO 
25ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 14 de abril 

de 2025.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO SAMUEL JUNIOR (Primeiro-Secretário) 
 

 

À hora regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, 

Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, 

Niltinho, Olívia Santana,  Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Câmara, Pedro Tavares, 

Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Junior,  

Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes. 

(56) O Deputado Júnior Muniz e a Deputada Soane Galvão encontram-se licenciados. 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Pequeno Expediente. (Oradores 

inscritos.) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Com a palavra o eminente deputado 

Marcelino Galo. 

O Sr. MARCELINO GALO: Sr. Presidente da Mesa ora em exercício, 

deputado Samuel, eu apresentei a esta Casa, hoje, uma moção de apoio e solidariedade 

a um dos melhores deputados que este país tem na Câmara federal, que é o deputado 

Glauber Braga. 

O deputado teve, na Comissão de Ética, o seu mandato cassado, votado por 

parlamentares, tendo, infelizmente, como relator um parlamentar baiano, o que 

entristece muito este estado. O deputado Glauber está sendo cassado por falta de 
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decoro porque foi perseguido por uma organização de extrema-direita, o MBL, que 

provocou o deputado e agrediu a mãe dele. Esse deputado perdeu o seu pai muito cedo 

e tem na sua mãe um símbolo porque ela lhe garantiu toda a sua subsistência e os seus 

estudos. 

E essa turma, que todo mundo conhece, hoje, infelizmente, se disseminou na 

política com esses métodos de assédio e de ataques a todos os parlamentares. Nós 

temos que acabar com essa prática, coibir isso dentro das casas legislativas, inclusive 

aqui é uma casa onde se debatem ideias para o povo baiano. Aos deputados, enquanto 

pessoa, tem que ser garantida a sua integridade. O debate pode ser muito acirrado 

desde que seja um debate de ideias. 

E o deputado Glauber tem feito um trabalho muito intenso, uma denúncia no 

sentido de, justamente, combater o método, lá instalado, das emendas parlamentares, 

a forma como elas estavam sendo feitas. A gente fica preocupado! Por que se deputado 

está sendo cassado? Porque questionou um sistema, um funcionamento que passou a 

fazer parte da vida da maioria dos deputados, ou porque se aproveitaram do momento 

em que o deputado Glauber foi provocado pela organização de extrema-direita para 

cassá-lo. 

Aqueles que imaginavam que o deputado Glauber iria se calar ou renunciar ao 

seu mandato para voltar a se candidatar se enganaram. O deputado, com muita 

dignidade, usando um método extremo de luta, partiu para uma greve de fome para 

fazer o enfrentamento! E agora nós temos que cuidar da vida desse parlamentar 

porque ele luta por todo o povo brasileiro, carrega esse peso, essa cangalha nas costas, 

que é sustentar o aparato do Estado, que é… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) muito pesado. 

Aqui, todo o nosso apoio a ele. Que isso se resolva, de forma imediata, para 

que não ocorra nenhum prejuízo à saúde desse deputado ou, muito menos, que se 

radicalize de outras formas. Então, toda a nossa solidariedade ao deputado Glauber 

Braga. 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., deputado Marcelino Galo. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Deputado Hassan, V. Ex.a vai fazer uso 

da palavra? 

O Sr. Hassan (fora do microfone): Sim, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Fique à vontade. 

Rapaz, hoje o senhor veio mais elegante do que nos outros dias. Será que foi a 

visita do governador que...? 

(O deputado Hassan se manifesta fora do microfone.) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O governador deu esse... 

(O deputado Euclides Fernandes se manifesta fora do microfone.) 
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O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): É da visita do governador a Jequié? 

(O deputado Euclides Fernandes se manifesta fora do microfone.) 

O Sr. HASSAN: Sr. Presidente, muito boa tarde. Boa tarde, caros colegas, boa 

tarde à imprensa, que nos acompanha agora, e a todos que nos acompanham por meio 

da TV ALBA. 

É, exatamente, eu venho aqui exatamente narrar, destacar a maratona da visita 

do governador ao nosso município, a cidade de Jequié. Foi uma construção que nós 

vínhamos fazendo há 2 anos. Desde janeiro, quando nós tivemos a audiência, quando 

levamos o prefeito Zé Cocá e todos os secretários municipais à audiência com o 

governador, sendo eles lá recebidos pelos secretários de estado, nós demos início a 

essa grande agenda, culminando em 3 dias em que governo do estado transferiu, para 

a cidade de Jequié, o centro estratégico das ações do governo do estado. Chegamos a 

ter lá 13 secretários de estado durante os 3 dias. 

Foi uma agenda extensa, uma agenda muito importante em que fizemos várias 

entregas e inaugurações, várias ordens foram assinadas, colocando, realmente, o 

governo do estado no centro das ações desenvolvidas no município de Jequié. 

Aqui, nossos agradecimentos ao secretário da Serin, Adolpho Loyola, que 

esteve conosco também acompanhando toda a visita do governador e que nos ajudou 

nessa grande construção. Lá, o governador visitou o Hospital Geral Prado Valadares, 

inaugurando um laboratório e uma área administrativa; depois nós visitamos o Ceavig, 

Centro de Abastecimento Vicente Grilo, onde foi sinalizada e assinada a ordem de 

serviço. 

O governo do estado entrará também com um investimento, dando 

continuidade às obras de ampliação, que vai transformar o Ceavig no maior e mais 

bem estruturado centro de distribuição de hortifrutigranjeiro da região. O centro de 

abastecimento já teve esse projeto iniciado com recurso próprio da Prefeitura 

Municipal de Jequié, do prefeito Zé Cocá, e agora recebe esse incremento do governo 

do estado, que ajudará na modernização daquele espaço. Lá também visitamos o 

Colégio Polivalente Edivaldo Boaventura, onde foram inaugurados alguns espaços 

físicos. 

Na sexta-feira, nós iniciamos o dia entregando uma parte do nosso anel, foi 

inaugurada a pavimentação com a pintura asfáltica também. Depois, seguimos para 

um ato no qual foram assinadas várias obras que serão iniciadas, a nosso pedido, pois 

nós temos indicação, como a autorização do convênio estadual com a prefeitura para 

construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no Loteamento Jardim Tropical, 

o que também foi construção de nossa emenda. 

Através de nossa emenda, colocamos ambulância e colocamos van de TFD lá, 

entregamos vários equipamentos de saúde e kits que vão ajudar na estruturação das 

UBS no município de Jequié, ajudando assim na saúde básica. Isso tudo é fruto de 

nossas emendas. 

Depois, à tarde, inauguramos a delegacia e tivemos várias reuniões importantes. 

Uma reunião com o pessoal da Fazenda Velha, os irrigantes, para onde foi autorizado 

um investimento na ordem de R$ 1,2 milhão, que vai ajudar tanto na questão de uma 
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usina de energia solar… Isso vai auxiliar lá, ao mesmo tempo em que o município 

entrará com convênio, para aqueles irrigantes, para ampliação do sistema de irrigação, 

na ordem de mais de R$ 3 milhões, chegando a quase R$ 4 milhões. 

Depois, fizemos uma reunião potente com... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(...) os empresários daquela cidade: Acij, CDL, Sicomércio Jequié. Tivemos a 

presença de mais de 200 empresários, Sr. Presidente! Ali tratamos de obras 

estruturantes, de obras regionais, como o aeroporto regional de Jequié, que 

possivelmente deverá se instalar no entroncamento de Jaguaquara, como é uma defesa 

nossa, por questão de viabilidade técnica das condições tanto de topografia como das 

condições naturais. 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

No sábado, ainda acompanhamos o governador na entrega de 95 casas e 

também na inauguração do colégio de tempo integral do bairro Km 3, na cidade de 

Jequié. Em seguida, continuamos a agenda do governador e fomos a Dário Meira, à 

tarde, onde entregamos também outra escola de tempo integral. Eu vou dizer uma 

coisa: eu nunca vi uma escola do governo naquele padrão. Realmente, está de 

parabéns. 

Fica aqui, o nosso agradecimento ao governador Jerônimo Rodrigues, que, em 

um ato, realmente, demonstra toda sua maturidade ao ter uma agenda institucional 

dessa. Fico muito feliz de ter participado dessa união entre o prefeito Zé Cocá e o 

governador Jerônimo Rodrigues, que demonstraram ali toda sua liderança. 

São dois grandes líderes políticos, e ficamos muito felizes... 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Para concluir, meu nobre. 

O Sr. HASSAN: (...) de termos participado dessa construção. 

Muito obrigado, Sr. Presidente! Que Deus abençoe! 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., deputado Hassan. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Com a palavra agora nosso decano 

deputado Euclides Fernandes, grande figura. 

O Sr. EUCLIDES FERNANDES: Sr. Presidente, deputado Samuel. Srs. 

Deputados aqui presentes, o governador Jerônimo Rodrigues teve uma ação muito 

importante na quinta-feira passada. Ele deslocou, propriamente dito, o Governo do 

Estado da Bahia para o município de Jequié. Lá, presente, com mais 13 secretários de 

estado, ele foi despachar; foi também fazer entregas importantes de obras para o bem-

estar da população de Jequié; e foi discutir, com os segmentos das comunidades de 

Jequié, novas investidas e novas ações do governo do estado para melhorar a 

qualidade de vida do povo de Jequié. 

Como foi dito pelo deputado Hassan, foram muitas as entregas dos vários 

setores da gestão pública do estado. Foram entregas, no setor educacional, bastante 

importantes, como a requalificação do Colégio Polivalente Edivaldo Boaventura com 
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a construção do auditório para dar condições ao desenvolvimento dos jovens 

estudantes do Polivalente às suas aptidões artísticas, acima de tudo. 

Entregou também o Colégio Estadual de Tempo Integral Luiz Navarro de Brito, 

em homenagem ao educador que foi secretário do governo Luís Viana Filho. Ele foi 

um grande educador da Bahia. É uma escola com toda a estrutura para o jovem chegar 

às 7 horas da manhã e ter não só ensino, mas ter também almoço, auditório para o 

desenvolvimento das aptidões artísticas e quadra de esportes para o seu 

desenvolvimento, no que diz respeito ao esporte. 

Foram muitas as entregas, como a estrutura física da Delegacia de Repressão a 

Furtos e Roubos, em Jequié. Foram tantas as entregas. Depois, houve a discussão, 

acima de tudo, com os empresários e o setor produtivo de Jequié, discutindo as coisas 

que deveriam ser ainda programadas para trazer certo desenvolvimento econômico e 

social do município e melhoria da qualidade de vida do povo de Jequié. 

Mas, Sr. Presidente, V. Ex.ª tem de reconhecer, juntamente com os políticos da 

Bahia, a postura de S. Ex.ª, o governador Jerônimo Rodrigues. Trata-se da postura de 

agir, institucionalmente, como gestor na busca de trazer, institucionalmente, os 

prefeitos dos municípios do estado da Bahia para, junto com o governo do estado e 

os municípios aliados, numa junção, cuidar, evidentemente, do bem-estar das 

populações dos municípios do estado da Bahia. 

Assim, ele fez em Jequié. A postura de Jerônimo é essa condição institucional 

de gestão junto à prefeitura e estado. Lá, em Jequié, ele passou 3 dias dando essa 

demonstração de boa vontade. O prefeito não votou nele, é de um partido que não é 

de sua aliança partidária, mas, mesmo assim, ele foi integrado, juntamente com o 

prefeito Zé Cocá, institucionalmente, para fazer essa aliança e buscar, acima de tudo, 

o bem-estar da população de Jequié. Deve-se facilitar as investidas do governo do 

estado junto à prefeitura municipal para realizar entregas importantes, obras 

importantes para o bem-estar da população de Jequié. 

Então, foram 3 dias importantes. Tivemos lá a presença de mais de 50 prefeitos 

da região do Médio Rio de Contas, do Vale do Jiquiriçá, vices-prefeitos, vereadores, 

lideranças políticas… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) e lideranças religiosas. Foi, realmente, um congraçamento muito 

importante, buscando, acima de tudo, o bem-estar da população de Jequié e da nossa 

microrregião. 

Então, Sr. Presidente, nós estamos, realmente, radiantes com a presença de S. 

Ex.ª por 3 dias em Jequié, transferindo o governo para lá, levando 13 secretários e 

mais vários dirigentes de órgãos, buscando não só… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) fazer entregas, como foram feitas entregas, mas fazer novas licitações, 

novas ordens de serviço de obra e também procurando discutir obras importantes, 

estruturantes, como foi dito pelo deputado Hassan, como o aeroporto de Jequié, 

aeroporto regional, como também o problema da parada da Fiol, a Ferrovia da 
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Integração Oeste-Leste, e também da BR-116, que tanto a Assembleia Legislativa tem 

discutido, tem cobrado à Comissão de Infraestrutura. A duplicação da BR-116 parou 

lá no Paraguaçu e não continuaram a fazer o trabalho de duplicar a rodovia, tão 

importante, até a cidade de Vitória da Conquista. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Para concluir, deputado. 

O Sr. EUCLIDES FERNANDES: Eu atendo a V. Ex.ª, meu caro presidente 

Samuel. 

Minha vontade era a de falar muito mais, devido a tanta coisa que eu tenho a 

dizer aqui para o povo baiano, mas V. Ex.ª tem todo meu atendimento, meu respeito. 

Aqui encerro as minhas palavras, conforme determinação de V. Ex.ª. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Se ele fosse obediente assim, não é? 

(Risos) Grande figura, meu amigo, professor Euclides. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Eu quero registrar a presença – esteve 

comigo lá no gabinete – do meu amigo pastor Jairo, pastor da nossa Igreja Assembleia 

de Deus da cidade de Santa Luz, do vereador Juninho e de Ozéias, essa equipe 

abençoada da linda cidade de Santa Luz. 

Como não há mais orador inscrito, declaro encerrada a presente sessão. 

Convoco os Srs. Deputados para amanhã, no horário regimental. 

Deus abençoe! 

  

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Felipe Duarte, Júnior Muniz (licenciado), Luciano Araújo, Marcone 

Amaral, Soane Galvão (licenciada) e Zó. (07) 
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